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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 

 
31 de agosto de 2022 

 
PRESENTES: Em 31 de agosto de 2022, reuniram-se, às 14h, por videoconferência, o professor 
Alexandre Plastino de Carvalho (Coordenador de Pós-Graduação) e os seguintes membros do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Computação (PGC) da UFF: os professores Aline 
Marins Paes Carvalho, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Esteban Walter Gonzalez Clua, Igor 
Monteiro Moraes, José Viterbo Filho, Vanessa Braganholo Murta e a representante discente Mônica 
da Silva. Participaram também da reunião Gabriel Campos Silva (Administrador do IC) e Helio 
Augusto Garcia de Andrade (Assistente em Administração do IC). 

ASSUNTOS: 
 
1. Informes: 
 

O Coordenador informou que: 
 

(i) O projeto do PGC submetido em atendimento à chamada CNPq 07/2022 foi contemplado com as 
três bolsas de mestrado solicitadas. As três bolsas já foram liberadas pelo CNPq e alocadas a três 
alunos.  
 

(ii) Grande parte dos alunos de doutorado e mestrado que ingressaram em 2022.2, concorrendo a 
bolsa, foram contemplados com bolsas CAPES ou CNPq. Em setembro, os demais alunos serão 
contemplados. Dessa forma, não teremos a partir de setembro, alunos que ingressaram em 2022.2 
aguardando bolsa.  
 
2. Composições de Bancas: 
 

Deferida a banca para defesa de Dissertação de Mestrado do aluno Victor Martins Peres, formada 
pelos professores Esteban Walter Gonzalez Clua, Anselmo Antunes Montenegro e Antônio Lopes 
Apolinário Júnior (UFBA). 
 

Deferida a banca para defesa de Dissertação de Mestrado do aluno Murilo Marinho Henrichs, 
formada pelos professores Ricardo Leiderman, André Maues Brabo Pereira e Daniel Alves Castello 
(UFRJ).  
 

Deferida a banca para defesa de Dissertação de Mestrado do aluno Sandro Eymard Fontenele 
Bonadia, formada pelos professores Marcos de Oliveira Lage Ferreira, Daniel Cardoso Moraes de 
Oliveira, Antonio Augusto de Aragão Rocha, Nivan Roberto Ferreira Júnior (UFPE) e Fábio 
Markus Nunes Miranda (University of Illinois Chicago). 
 

Deferida a banca para defesa de Tese de Doutorado do aluno Rafael Heitor Correia de Melo, 
formada pelos professores Aura Conci, Débora Christina Muchaluat Saade, José Viterbo Filho, 
Anselmo Cardoso de Paiva (UFMA) e Fátima de Lourdes dos Santos Nunes Marques (USP). 
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3. Requerimentos de Alunos e Professores: 
 
Deferido o pedido do doutorando João Vitor de Souza Chagas, com anuência de sua orientadora, 
professora Aura Conci, para que possa cursar a disciplina Realidade Virtual, Realidade Aumentada 
e Metaversos aplicados a Saúde, Educação e Entretenimento na USP e posteriormente aproveitar os 
créditos obtidos no PGC. Apesar de a disciplina da USP possuir uma carga total de 120 horas, o 
aproveitamento estará limitado a 4 créditos, o que equivale, no PGC, a uma disciplina de 60 horas. 
 

Indeferido o pedido do doutorando Carlos Alberto Poncinelli Filho de reconsideração do seu 
desligamento por rendimento do PGC em julho de 2022.  
 
Indeferido o pedido do doutorando Fabiano da Guia Rocha de suspensão por motivos de saúde, e 
consequente prorrogação, do prazo de sua defesa de tese além do limite estabelecido pela 
regulamentação interna do PGC. O referido aluno já utilizou todas as prorrogações possíveis e 
vigentes na presente data. 
 
Referendada a aprovação ad referendum pelo Vice-coordenador do Programa, em 29/07/2022, do 
pedido do doutorando Marcelo Marques da Rocha para aproveitamento dos créditos obtidos nas 
disciplinas Teoria da Computação e Processamento de Imagens e Sinais Biológicos, cursadas na 
PGC/UFF. 

Na reunião de 27/07/2022, o Colegiado do PGC formou uma Comissão, composta pelos professores 
Daniel Cardoso Moraes de Oliveira (presidente), Maria Cristina Silva Boeres e Vânia de Oliveira 
Neves, para apresentar um parecer sobre os pedidos, dos doutorandos Maxli Barroso Campos e 
Fernando Pereira Gonçalves de Sá, de revisão das suas notas na disciplina Tópicos Avançados em 
Engenharia de Sistemas e Informação III (Construção de Sistemas Modernos em Larga Escala), 
ministrada pelo professor Paulo de Figueiredo Pires. Após apreciar o parecer da Comissão e os 
esclarecimentos feitos pelo professor Paulo de Figueiredo Pires, a pedido da Comissão, o Colegiado 
decidiu pela manutenção das notas atribuídas pelo professor aos alunos. 

 

4. Pedidos de Credenciamento de Pós-Doutorado: 
 
Deferido o pedido da Drª. Marina Ivanov Pereira Josué para admissão como pesquisadora de pós-
doutorado no PGC, durante o período de 01/08/2022 até 01/08/2023, sob a supervisão da professora 
Débora Christina Muchaluat Saade. 
 
Deferido o pedido da Drª. Rebeca Campos Motta para admissão como pesquisadora de pós-
doutorado no PGC, durante o período de 01/09/2022 até 01/12/2023, sob a supervisão da professora 
Flávia Coimbra Delicato. 
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5. Seleção de Candidatos às Bolsas FAPERJ Nota 10: 
 
Na reunião de 25/075/2022, o Colegiado do PGC formou uma Comissão, composta pelos 
professores Alexandre Plastino de Carvalho, Leonardo Gresta Paulino Murta e Célio Vinicius 
Neves de Albuquerque, para selecionar dois alunos de mestrado e um aluno de doutorado para 
serem indicados ao Programa Bolsa Nota 10, em resposta ao Edital FAPERJ 04/2022. Após 
analisadas as candidaturas, a Comissão decidiu indicar os alunos de mestrado Horácio Brescia 
Macêdo Henriques e Maria Luíza López da Cruz e a aluna de doutorado Érica Mourão da Silva. 
 
 
6. Calendário PCI de 2022.2: 
 
O Colegiado aprovou o seguinte calendário para as atividades no segundo período de 2022 do PCI 
vigente entre a UFF e as instituições UFAC, IFRO e UNIR. 
 
o Inscrição em disciplinas (alunos avulsos):  29 de agosto a 02 de setembro 
o Inscrição em disciplinas (antigos):   24 a 26 de agosto  
o Período letivo:     05 de setembro a 23 de dezembro 
o Período de inclusão de disciplinas:  05 a 20 de setembro 
o Período de cancelamento de disciplinas:  05 de setembro a 05 de outubro 
o Entrega de propostas de EO:   05 de outubro 
o Digitação das notas finais pelos professores:  30 de dezembro 
 
 
7. Utilização de Bolsas Sobrando: 
 
O Coordenador informou ao Colegiado que haverá, em setembro, 03 bolsas de doutorado sobrando 
e que, caso os alunos indicados às Bolsas Nota 10 da FAPERJ sejam contemplados, em outubro, 
haverá mais uma bolsa de doutorado e 02 bolsas de mestrado sobrando. Após avaliação do cenário, 
o Colegiado autorizou o Coordenador a realizar uma chamada por alunos de doutorado, sem vínculo 
empregatício e sem outra fonte de renda, interessando em concorrer às 03 bolsas de doutorado 
disponíveis.  
 
 
Nada mais havendo a tratar, às 16h foi encerrada a reunião. 

	


